

铁道部：近期高铁全面实行车票实名制 网络订票今年内可实现

既可方便旅客，也可减轻车站压力

铁道部新闻发言人王勇平8日表示，近期将首先在高铁全面实行车票实名制。此外，今年内铁路将全面实施网络订票。

王勇平说，今年春运，铁道部在6个铁路局部分车站试行了车票实名制。从试行的情况看，总体效果良好，较好地遏制了倒票行为，有利于列车的安全管理。

“我们的认识也在不断地成熟和深化。我们将进一步总结试点经验，在更大范围内推广车票实名制。”他说，“网络订票具有方便、快捷、

支付电子化等优势，既可方便旅客，也可减轻车站压力。总之，只要是符合广大旅客的利益而我们又有条件办的，铁路部门都会去认真实施，切实办好。”

在回答网友提出的“高铁发展是不是规模越大越好，速度越高越好”的问题时，王勇平说，这个问题不能绝对化。在高铁发展过程中，我们需要一定的建设规模和速度，但决不能片面追求规模和速度，不能盲目追求规模大、速度快。

“前提是符合科学发展的要求，在安全技术

条件可行的前提下，与经济社会发展水平和各地实际、市场需求相适应。无论是规模，还是速度，都要立足于百年大计、质量第一，严把工程质量关；都要立足于安全，立足于协调，立足于可持续发展。”他说。

他表示，按照这一原则，规划设计具体的项目，该快建的要快建，该调整的要调整，该完善的要完善，使之与经济社会发展水平及市场需求相适应，与国家“十二五”总体规划相一致。

据新华社电

速览中国

C919大型客机即将进入工程发展阶段

8日，中国商用飞机有限责任公司在香港举行的2011年亚洲国际航空展上发布消息，中国C919大型客机项目进展顺利，即将转入工程发展阶段，全面开展详细设计。目前，C919大型客机已基本完成初步设计工作。2011年，C919大型客机项目进入工程发展阶段，计划2012年完成详细设计，2014年实现首飞，2016年完成适航取证并投放市场。

据新华社电

云南保山隆阳发生森林火情，400人参加扑救

据云南省森林防火指挥部通报，8日11时多，保山市隆阳区兰城街道办事处王官社区水管洼子发生森林火情，截至16时，火势仍在蔓延，初步观测有三条火线。火情发生后，云南省和保山市森林防火指挥部迅速组织优势兵力，重兵扑救。目前，扑救力量已达到400人。据介绍，火区主要为云南松和少量的栎类木。当地天气晴朗，风力达4至5级。由于火区烟雾较大，过火面积暂时无法估计。起火原因尚在调查中。

据新华社电

重庆文强别墅成反腐倡廉旅游点



被媒体曝光的文强的“双子别墅”近段时间以来，成了反腐倡廉旅游景点。位于重庆仙女山镇石梁子村黄家湾的两栋别墅占地近20亩。整个别墅区被栅栏包围，朝里望去，花木、凉亭、水榭一应俱全。带着旅游团的导游对记者说，“这些游客来仙女山度假，对文强的别墅尤其感兴趣。其实通往双子别墅的公路并不是进入仙女山景区最便捷的道路，但游客们都非要绕道来看闻中3000万的别墅，看了都说超豪华，真腐败。”据悉，截至去年10月底，国内外游客赴武隆旅游已达435万人次。 据《检察官日报》

“史上最无技术含量银行劫匪”被捕，才21岁

8日上午，记者从天津市公安局新闻发言人办公室证实，2011年2月7日在天津市邮政储蓄宝坻南三路支行营业厅实施抢劫的犯罪嫌疑人常建友，被民警当场抓获，并于3月4日被依法逮捕。

2011年2月7日上午9时许，一名男子进入宝坻区邮政储蓄宝坻南三路支行营业厅，戴上黑色面罩后，用所带的斧头猛砸营业厅柜台上方的防护玻璃实施抢劫。营业厅柜台内的两名营业员通过金融报警系统和电话迅速报警后，携带部分钱款躲进该银行监控室内。随后，对犯罪嫌疑人实施抓捕，将躲在营业厅储物间内的犯罪嫌疑人抓获，并从其身上缴获被抢现金4.5万余元。

经审查，犯罪嫌疑人常建友，男，21岁，天津市宝坻区大白庄镇朱家窝村人。 据《东莞时报》



7日，微博上传出，福州大学开始实行“恋爱实名制登记”，要求学生填写恋爱登记表。要做到“谁恋爱，谁登记；谁表白，谁负责”，且情侣吵架必须上报，由领导调解。记者通过几位福大的学生确认，该校有两个系进行了一项恋爱情况调查。采访中记者了解到，福州大学此举应该是为了加强对大学生恋爱观的教育。

福州大学规定“学生恋爱须实名登记”？

有微博为证：情侣吵架上报，由领导出面调解 校方：只是校园调查，被恶搞或误解了

1 “谁恋爱、谁登记”

7日，微博上有网友称：“福州大学要实行恋爱实名制登记了！”同时被转发的还有一张“恋爱调查表格”的照片。网友大多数对此表示吃惊，不明白该校为何要出这样“雷人”的规定。网友“星so”说：“前两天在bbs上看到了，以为是恶搞。原来确有其事，雷得我们个个外焦里嫩啊。”

一条被转发多次的微博是这样写的：“我校将率先实行‘恋爱实名制登记’，做到‘谁恋爱，谁登记；谁表白，谁负责’，同时该实名制可以优化情侣感情：例如当情侣发生争吵时必须上报，由领导出面进行调解等。”

在许多网友的猜测中，一位自称福州大学学生的网友说：“前一阵，学校有个姑娘为情出了点事故，然后学校开创了恋爱实名制。班级有恋爱的上报给团支书，若是舍友有分手的，舍长首先进行安抚。”

2 表格信息将严格保密

记者在微博上搜索相关信息，一共查到三张福州大学的“恋爱调查表格”的图片。

在一张比较完整的图片上可以看到，标题下面醒目地写着：“鉴于学院要求，请同学们如实填写以下表格，表格信息我们将严格保密，只是做个简单了解，请同学们配合，谢谢！”表格前面有姓名、学号的填写空格，后面依次是“是否恋爱”、“恋爱对象是否为本省”、“恋爱对象是否为本院”、“是否需要帮助”，最后是本人签名。

4 “恋爱实名制”引发热议

“恋爱实名制登记”一出，在福州大学内外引发了争议。“这个做法我觉得荒唐。当然学校的初衷是可以理解的，也是为了学生好。”福州大学一名学生这样说。

“学生恋爱是个人隐私，学校应该尊重学生的隐私权，学校调查学生是否恋爱不妥。”福州大学一位不愿意透露姓名的老师告诉记者，在个别学生因失恋做出极端事情后，学校确实应该采取一些措施，比如加强学生人生观、恋爱观、人生挫折的教育。“学生在大学阶段还是应该以学业为重，先有事业有前途，才有幸福。”这名老师说。

“校方并没有实行所谓的‘恋爱实名制登记’。”记者联系了福州大学校方一名工作人员，这位老师表示，这应该是个别学院的辅导员为了帮助学生才实行的举措。 据《现代快报》《山东商报》

3 学生：是为我们好

随后记者在人人网和微博上与福州大学的学生联系。该校管理学院的学生小刘(化名)告诉记者：“这是我们学校最近在进行的一项调查，3月5日就开始了，暂时是在经济和工商两个系试点。”

对于“谁恋爱，谁登记；谁表白，谁负责。而且情侣吵架必须上报，由领导调解”的说法，小刘表示确实有类似的通知，大概意思是：“对于舍友问题舍长去谈，不行团支书去谈，再不行找辅导员。”

至于学生对待此事的反应，小刘说：“大概登记了二百多人，大家都是很随意地填，有谈恋爱的很多填否。”不过小刘表示，大多数同学觉得学校这样做是为了学生好，所以学生一般都很配合。